
  
 

C.R.I.S.N.A.  
Comitato Regione Italia Servizio Narcotici Anonimi  

 
Verbale della riunione C.R.I.S.N.A. (Comitato Regione Italia Servizio Narcotici Anonimi) 

del 16 marzo 2008 c/o Gruppo “Il Messaggio”, Via de’ Serragli 3, Firenze.  
 

In data 16 marzo 2008, alle ore 11.20, il coordinatore Paolo apre la riunione con la preghie-
ra della serenità, la lettura delle 12 tradizioni e dei 12 concetti di servizio. Segue un giro di 
presentazioni dei servitori del C.R.I.S.N.A. e degli altri membri presenti interessati ai lavori 
e provenienti da varie regioni italiane.  
 
Servitori Presenti  
Coordinatore         Paolo  
Tesoriere         Roberto  
Segretario         Denise  
Coordinatore Sottocomitato GiorNAlino    Vania  
Coordinatore Sottocomitato Convention Italiana    Corrado  
Coordinatore Sottocomitato PI      Giuseppe  
Coordinatore Sottocomitato Letteratura & Gadgets    Giuseppe (Bepi)  
Coordinatore Sottocomitato Traduzioni e Revisioni    Fiorenzo  
RCM Area TER        Silvio  
RCM Area Brescia        Mauro  
RCM Area Nord-Ovest       Paola  
RCM Area Centro        Giuseppe  
RCM ad hoc Area Sud/Est       Pasquale  
Fiduciario        Gianluca 
 
Il coordinatore verifica il quorum: sono presenti 5 RCM su 6 Aree votanti, il quorum è 4.  
 
1. Approvazione verbale precedente  
 
Il verbale della precedente riunione del CRISNA, svoltasi a Firenze (FI) in data 16 dicem-
bre 2007, viene approvato all’unanimità.  



 
2. Consegna, lettura e approvazione rapporto tesoriere  
 
Viene letto e approvato all’unanimità il verbale del tesoriere. In cassa ci sono € 3.996,00.  
Informa inoltre che la cassa relativa al Consiglio dei Fiduciari, in suo possesso, ammonta a 
€ 149,28 a seguito dei rimborsi e donazione fatta dal Consiglio in letteratura pari a € 70,00.  
          Allegato 1)  
 
3. Candidature e votazioni candidature  
Non ci sono candidature. 
 
4. Consegna e lettura rapporto sottocomitato Letteratura & Gadgets  
 
Il coordinatore Giuseppe dà lettura del suo rapporto: in cassa, dopo l’evasione di vari ordini, 
rimangono € 1.619,41. 
Giuseppe si interroga sulla possibilità di soddisfare immediatamente dopo la loro richiesta, 
la fornitura di un minimo di letteratura ai nuovi gruppi prima ancora che gli stessi passino 
per un’area (anche perché non sempre questo avviene). Suggerisce di fornirli di un kit mi-
nimo composto di aperture, testo base e qualche pamphlet, del costo totale da lui stimato di 
€ 12,20. 
Paola, RCM area Nord Ovest, pensa sia meglio passare sempre attraverso le aree, altrimenti 
si perde il senso, Giuseppe ritiene sia meglio essere elastici per poter sempre e comunque 
agevolare l’apertura di un gruppo nuovo, rispetto alla rigidità. Pasquale, RCM ad hoc area 
Sud-Est evidenzia che esiste anche un opuscolo che parla dei gruppi isolati, “Il solitario”, e 
invita tutti a leggerlo; è d’accordo per agevolare i nuovi gruppi. Si pensa inoltre di integrare 
il pacchetto anche con un minimo di portachiavi, e fornendo qualche copia di ogni pamphlet 
disponibile. Si stabilisce che la soluzione migliore è che le aree acquistino i kit, e che ogni 
nuovo gruppo si rivolga all’area geograficamente più vicina, che sia o meno intenzionato ad 
entrare a farne parte, per la sua fornitura. 
Bepi chiede agli RCM di rivolgere la richiesta alle proprie aree/gruppi di inoltrare gli ordini 
di letteratura almeno dieci giorni prima della data della riunione del CRISNA o di qualsiasi 
altro evento NA. 
          Allegato 2)  
  
 
 
5. Consegna e lettura rapporto Sottocomitato PI  
 
Il coordinatore Giuseppe riferisce che in data 29 febbraio u.s. assieme ad Andrea, fiduciario 
non dipendente, ha supportato l’area Brescia in una pubblica informazione organizzata in 
occasione del 20° compleanno del gruppo Samarcanda, a Brescia, cui hanno partecipato 
molte personalità locali, medici e operatori del settore, due giornalisti e membri di altre fra-
tellanze. Teletutto ha inoltre trasmesso nel pomeriggio dello stesso giorno una intervista al 
dott. Andrea Quartini. L’iniziativa ha ottenuto un risultato, per NA, di rilievo. Si loda 
l’impegno dei membri dell’area Brescia che, pur senza un sottocomitato di riferimento, si 
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sono prodigati per l’evento promuovendo l’iniziativa nel migliore dei modi, a vantaggio non 
solo dell’area Brescia, ma di NA Italia nel suo insieme. Vista la notevole capacità dimostra-
ta, si auspica la formazione di un sottocomitato PI d’area in servizio permanente. 
Legge la relazione del seminario “È tutto per portare il messaggio” svoltosi a Budapest nei 
giorni 25 e 26 febbraio 2008, cui hanno partecipato Giuseppe e Domenico, e riporta entu-
siastici spunti di riflessione. Il loro gruppo, formato da membri di Malta, Francia, Ungheria 
e Italia appunto, ha cercato di rispondere a domande quali “Cosa funziona?” e “Cosa non 
funziona?” e le risposte molto simili nei diversi paesi: mancanza di servitori, nuovi che non 
si fermano ecc. Si è inoltre accennato all’argomento su chi vota alle riunioni di servizio di 
gruppo, tema discusso anche in questa sede: l’opinione pressoché unanime è stato che se 
non sei pulito o non hai abbastanza informazioni su ciò che si discute, non voti. Si è inoltre 
cercato di individuare chi siano coloro che più difficilmente riusciamo a raggiungere, ad 
esempio genitori giovani senza partner e gruppi etnici e linguistici diversi. 
Gianluca, fiduciario, chiede che tipo di “soluzioni” siano riusciti a carpire durante questo 
seminario a Budapest, cosa possano trasmettere alla fratellanza di questa esperienza così 
galvanizzante. Paola, RCM area Nord Ovest, ritiene difficile trasmettere “sensazioni” che si 
possono provare solo nel momento in cui le si vive. Giuseppe, prima timidamente poi sem-
pre con maggior convinzione riesce a focalizzare alcuni punti, quali l’essersi chiarito molto 
le idee sul termine “leadership”, che per noi ha a che fare con comando e attività di direzio-
ne, mentre da un punto di vista linguistico, per gli anglosassoni il leader è chi si assume 
responsabilità e le porta a termine. Senza leader non avremmo nemmeno chi si incarica del-
le bibite o della letteratura. Ci si è chiesto come costruire gruppi forti: le risposte che sono 
scaturite dal loro gruppo di lavoro sono state di discutere meno, essere concreti, buttare 
molte idee sul tavolo usando fogli, lavagne, pennarelli e mano a mano che si procede spur-
gare, senza giudicare le idee degli altri, senza discussioni, semplicemente facendo sì che 
rimangano solo le idee migliori e cercando di divertirsi. Giuseppe si impegna a redigere un 
rapporto ben dettagliato per meglio fermare e focalizzare questi input e riuscire a trasmette-
re questa esperienza anche alle aree e ai gruppi. Chiede al sottocomitato traduzioni e revi-
sioni di mettere tra le proprie priorità la traduzione di alcuni opuscoli riportati da questo 
evento. 
A seguito di questa partecipazione Paolo, coordinatore del CRISNA, è stato contattato dal 
rappresentante dell’EDM, felice della nostra partecipazione, che caldeggia l’intervento di 
rappresentanti della nostra regione anche al prossimo WSC, che si svolgerà in California nel 
mese di aprile; tali rappresentanti saranno comunque spesati completamente dal WSC stes-
so. Paolo chiede al Sottocomitato PI, di “gestire” la partecipazione. Il sottocomitato si rende 
comunque disponibile, senza designare per ora la persona che potrebbe andare, ma che con 
forte probabilità potrebbe essere Domenico. Pasquale, ritiene sia comunque importante in-
dividuare le persone (RD e Vice). Giuseppe, RCM, area Centro, ritiene anch’egli impor-
tante individuare la persona e si propone come RD ad hoc; viene votato e passa 
all’unanimità. 
Enrico, responsabile del telefonino, comunica che il suo mandato scade a maggio 2008. 
Domenico, tesoriere comunica che il suo mandato scadrà a maggio 2008. 
In cassa del sottocomitato ci sono € 700,48. 
          Allegato 3)  
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Ore 13.00 pausa pranzo 
Ore 14,20 si riaprono i lavori con la preghiera della serenità 

 
6. Consegna e lettura rapporto Sottocomitato per la Convention Italiana  
 
Il coordinatore Corrado dà lettura del proprio rapporto e informa che si è provveduto, vista 
l’impossibilità di pubblicarlo nel sito web, a far girare tra i membri iscritti alla mailing list 
l’opuscolo relativo alla XXV Convention Italiana, completo dell’apposito modulo da spedi-
re via fax o mail per la prenotazione diretta all’hotel. Informa inoltre che per 
l’organizzazione dell’evento restano ancora scoperte le aperture delle riunioni specifiche 
“sole donne” e “malattie correlate”, e che a oggi non sono ancora pervenute proposte per la 
gestione degli eventi gadgets, iscrizioni, festa e lotteria. 
Paola, RCM area Nord Ovest, dà la disponibilità della sua area a organizzare la lotteria; 
Giuseppe, RCM area Centro, si offre di donare per tale evento due borse e uno zainetto, che 
farà avere a Paola. L’area TER si offre di gestire le iscrizioni. Dopo queste candidature, 
rimane ancora scoperta solamente l’organizzazione della festa. 
          Allegato 4)  
 
 
 
7. Consegna e lettura rapporto Consiglio dei Fiduciari  
 
Gianluca, fiduciario, riferisce che il Consiglio si è riunito in data 17 febbraio 2008 a Firen-
ze; erano presenti Giampaolo, Giulio, Gianluca, fiduciari, Andrea Quartini, fiduciario non 
dipendente, e Paolo N., coordinatore del CRISNA. In merito alla richiesta pervenuta duran-
te il CRISNA di dicembre 2007, di esprimersi sulla possibilità di vendere letteratura NA a 
terzi, tenuto conto delle tradizioni e delle linee guida, il Consiglio considera legittimo che il 
Sottocomitato PI (o qualunque altro organo di servizio NA) venda, allo stesso prezzo prati-
cato dal CRISNA, letteratura e gadget a terzi non membri, nell’ambito di pubblici incontri, 
anche nazionali, dedicati al recupero dalla tossicodipendenza, mentre saranno distribuiti 
gratuitamente i pamphlet. E sempre con riguardo alle tradizioni V e VII, in accordo con il 
WSO, suggerisce di non vendere direttamente la letteratura attraverso il sito web, ma di 
utilizzare un apposito link al servizio offerto dal sito del WSO stesso: na.org. 
Suggerisce inoltre, all’area SUD/EST, di convogliare le proprie risorse nella città di Bari, 
visti i buoni risultati ottenuti, auspicando l’aumento futuro di riunioni e la copertura di molti 
servizi nell’area stessa (esempio strutturale da seguire: la città di Londra che da sola si è 
costituita area). Il Consiglio si sente di supportare l’area sia spiritualmente che concreta-
mente, donando 10 testi base e affiancando l’area là dove ce ne sia bisogno. 
In merito alla richiesta di Pasquale, RCM ad hoc area SUD/EST, se fosse opportuno accet-
tare contributi finanziari da un membro con problematiche specifiche diverse dalle nostre 
ma che frequenta le nostre riunioni, i fiduciari ritengono che esso vada trattato alla pari de-
gli altri membri per quanto riguarda la VII tradizione, consigliando comunque di provare a 
costruirsi una realtà in cui trovi maggiore identificazione. Si è inoltre promossa, attraverso 
una lettera inviata ad alcuni gruppi locali, la costituzione dell’area Veneto. 
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Prendono la parola Marco, GSR del Gruppo di Dolo, e Max di Mirano portando a cono-
scenza il CRISNA di un malessere vissuto da parte dei membri dei gruppi di Dolo e Mirano, 
durante la festa per il ventesimo compleanno di Samarcanda (BS), a seguito di una condivi-
sione di un fiduciario che, per promuovere la formazione dell’area Veneto, ha invitato gli 
stessi a superare vecchi rancori e risentimenti. Marco spiega che il loro sentire a livello di 
gruppi non è assolutamente di risentimento, che coloro che svolgono servizio oggi non han-
no vissuto i fatti e che nel modo più assoluto non si sentono messi da parte o esclusi da NA 
Italia; la loro scelta di non costituire un’area oggi è da ricercarsi nella decisione di impegna-
re tutte le risorse nel trasmettere il messaggio, e data la grande affluenza di nuovi venuti, 
temono di non avere le risorse necessarie a livello di servitori in grado di impegnarsi, ma 
che sono aperti a un possibile confronto con gli altri gruppi del Veneto. Paolo, coordinatore, 
parla delle tappe che hanno portato allo scioglimento dell’area Veneto; crede fortemente nel 
progetto di ricostituire l’area, ritiene giusto che i gruppi di Dolo e Mirano abbiano la possi-
bilità di partecipare completamente al processo decisionale e auspica un ulteriore passo in 
avanti. Si dichiara convinto che l’uscita infelice del fiduciario sottendesse comunque la mi-
gliore delle intenzioni, e auspica che ciò non intralci il processo di ricostituzione dell’area. 
Gianluca, fiduciario, si scusa a livello di consiglio dei fiduciari per il turbamento causato ai 
membri dei gruppi di Dolo e Mirano, e per rispondere alla domanda di Marco, GSR di Do-
lo, circa la motivazione per cui dovrebbero costituire l’area disperdendo energie e servitori, 
legge una parte della prima tradizione dal testo “Funziona: come e perché”, intervento che 
porta tutti a un livello molto spirituale e da cui scaturisce uno spontaneo applauso. Cita inol-
tre l’esempio dell’area Sud-Est, che tiene duro nonostante le notevoli difficoltà strutturali. 
Denise si scusa a nome della sua Area, ritiene che i gruppi di Dolo e Mirano costituiscano 
una ricchezza, ringrazia per l’umiltà e il loro senso di fiducia nei confronti di questo organo 
di servizio, ma pensa sia anche giusto che gruppi così numerosi abbiano il diritto-dovere di 
far pesare la propria opinione all’interno del CRISNA. Pasquale, RCM ad hoc area Sud-Est, 
porta la propria difficile esperienza e incoraggia i gruppi veneti; ringrazia anche per il sup-
porto offerto. Anche Giuseppe, RCM area Centro, porta l’esperienza della propria area, che 
va avanti con molti servizi coperti ad Hoc, fiducioso che nel tempo si troveranno persone in 
grado di portare avanti i propri compiti. Incoraggia anch’egli la formazione dell’area Vene-
to. 
          Allegato 5)  
 
 
8. Consegna e lettura rapporto sottocomitato Il GiorNAlino  
 
Il coordinatore Vania, ringrazia di cuore tutto il “CRISNA” per la fiducia accordatale, e in 
virtù di questa si scusa di cuore e sente di dover ammettere con serenità e consapevolezza 
che non sussistono più i presupposti per prorogare ulteriormente il proprio mandato, già 
scaduto da molto tempo. Purtroppo non essendovi a oggi un effettivo sottocomitato, vede 
svanire il sogno di costituire un organico capace di produrre un “giorNAlino” informativo 
in grado di rappresentarci. 
Consegna a ciascun rappresentante delle aree alcuni numeri di giornalini che giacevano in 
magazzino, da utilizzare durante le interaree o qualora se ne presenti l’occasione. 
Restituisce al CRISNA il finanziamento di € 700,00. 
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Allegato 6)  
 
9. Lettura rapporto sottocomitato Traduzioni e Revisioni  
 
Il coordinatore Fiorenzo informa che dopo la sua elezione ha contattato i precedenti coordi-
natori in modo da farsi spedire tutto il materiale occorrente per lo svolgimento del servizio, 
il WSO informandolo della nascita del sottocomitato, e ha cercato di riprendere il filo inter-
rotto del lavoro svolto fino a oggi. Ha ricevuto la disponibilità ad aderire a questo nuovo 
sottocomitato da parte di Cynthia, Livia e Sergio. Si è ripartiti a tradurre i “Solo per oggi” e 
si sono ultimate tre traduzioni provvisorie dei bollettini “Comportamenti violenti e destabi-
lizzanti”, “Riunioni d’affari del gruppo”, “Gruppi Na e farmaci”. 
             Allegato 7)  

Passa la 7ª tradizione.  
 

LETTURA RAPPORTI MEMBRI COMITATI DI REGIONE  
  
 Area Nord Ovest  
 
Paola, RCM, legge la propria relazione; informa che la situazione dell’area è notevolmente 
migliorata: il comitato di servizio è quasi completo, manca il segretario. Anche i gruppi 
sono tutti strutturati e sono aumentate le frequenze. 
L’interarea di gennaio è stata una buona occasione di recupero, con buona partecipazione 
anche da parte di membri provenienti da fuori Genova, ed è stata determinate per rinforzare 
le casse dell’area. Vengono saldati infatti i 288,00 euro sospesi per l’acquisto dei “Funziona 
Come e perché?” L’area dona inoltre € 150,00 al CRISNA. In cassa ci sono € 421,56. Si 
propongono per organizzare la lotteria o realizzare lo striscione per la prossima Convention 
Italiana. Portano una mozione: Che in occasione delle prossime donazioni che la Regione 
Italia vorrà fare, una parte venga devoluta direttamente al WSO. 

Allegato 8)  
 
 Area Sud-Est 
 
Pasquale, RCM ad hoc, informa che si è deciso di cambiare il nome da Sud a Sud-Est. Si 
decide di mantenere una cadenza trimestrale per la riunione d’area, spostandola al secondo 
sabato del mese al posto del primo, e di alternare il luogo della riunione una volta a Bari e 
una a Montesilvano, per garantire una facile partecipazione da parte di tutti. Il gruppo di 
Montesilvano attraversa un momento di poca frequenza, il gruppo di Bari che invece attra-
versa un buon momento, decide di supportarlo nelle attività di PI e nell’organizzazione di 
un Intergruppo per una maggiore trasmissione del messaggio. Suggerisce al sottocomitato 
per la CI, di considerare Montesilvano come sede per la prossima Convention Italiana, visto 
anche la precedente esperienza di Interarea riuscita molto bene, al fine di promuovere 
l’unità, supportando le realtà locali. Chiede anche di spostare le riunioni del CRISNA in una 
posizione più centrale, al fine di renderle più agibili per tutti i membri d’Italia. 
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Paolo, coordinatore del CRISNA, a questa richiesta, risponde che la scelta di Firenze è stata 
operata per gravare il meno possibile sulle casse del CRISNA, visto l’alto numero di servi-
tori rimborsati dallo stesso e provenienti dal Nord. 
Cassa d’area non pervenuta; il tesoriere Riccardo non riesce a far quadrare i conti e si riser-
va di controllare meglio. 

Allegato 9)  
 
 Area Centro  
 
Giuseppe, RCM, evidenzia la mancanza di servitori. I servizi del Comitato amministrativo 
vengono spesso coperti ad hoc. Manca un coordinatore per il sottocomitato Sviluppo Fratel-
lanza e in sua assenza relaziona Domenico, che porta a conoscenza l’area della mancanza di 
servitori: manca un responsabile per il servizio al Gemelli, per la PI e per il telefonino. Ser-
vono anche oratori per il Gemelli. Vista la moria di servitori, Riccardo, GSR del Gruppo 
Trastevere, presenta una mozione secondo la quale se durante la prossima riunione d’area 
non ci sarà almeno la candidatura di un membro del comitato amministrativo, la riunione 
non si tenga. La mozione non viene avallata. 
In cassa ci sono € 884,00, in accordo con le linee guida d’Area donano al CRISNA € 
180,00. 

Allegato 10)  
 Area TER  
 
Silvio, RCM, legge la relazione dell’Area TER da cui si evince una positiva situazione ge-
nerale dei gruppi. Viene formalmente accolto il nuovo gruppo di Pontedera. Viene portata 
una mozione per il CRISNA dove si chiede a tutte le aree di presentare proposte per la ste-
sura del programma della prossima Conferenza dei servizi per quel che riguarda i GSR, in 
modo da coinvolgerli maggiormente. L’area TER in questo senso propone una riunione per 
GSR nella prossima Conferenza dei servizi: “riunione con i Fiduciari per eventuali problemi 
che nascono nei gruppi nel mettere in pratica le nostre tradizioni e le diverse interpretazioni 
che a volte nascono sia con le tradizioni che regolano la fratellanza che per quelle che sono 
legate al rapporto della fratellanza con fattori esterni” 
Donano al CRISNA € 400,00. In cassa ci sono € 471,91  

Allegato 11)  
 
Segue discussione su questo argomento. Paolo, coordinatore, invita tutte le AREE a presen-
tare, per la prossima riunione del CRISNA, una proposta di agenda della prossima Confe-
renza dei servizi. Paola, RCM area Nord Ovest, ritiene importante chiedere all’EDM la par-
tecipazione alla prossima Conferenza dei servizi. 
Gianluca, fiduciario, sottolinea l’intento di far diventare la Conferenza dei servizi un punto 
di riferimento importante, per quanto riguarda il servizio, al pari della Convention per quel-
lo che riguarda il recupero. E ricorda la buona riuscita di tale evento due anni fa, quando 
vennero coinvolti fortemente anche tutti i rappresentanti dei gruppi. Dopo quella esperienza 
molti nuovi membri si sono avvicinati al servizio. 
 
 Area Nord  
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Giuseppe legge il rapporto dell’ultima Area Nord, in quanto Fiorenza RCM, risulta assente 
giustificata a questa riunione. L’andamento dell’area è costante.  
In cassa ci sono € 945,30 e il magazzino di letteratura è pari a € 605,80.  

Allegato 12)  
 
 Area Brescia  
 
Mauro, RCM, riferisce il buon andamento dell’Area, dove tutti i gruppi partecipano rego-
larmente alle riunioni che si svolgono ogni secondo lunedì del mese a Brescia. Si sta valu-
tando la possibilità di spostarle al sabato o alla domenica in modo da agevolare i servitori 
che vengono da fuori. L’area accoglie il nuovo gruppo di Orzinuovi. Porta a conoscenza 
della formazione del Sottocomitato PI d’area, a seguito della proficua riunione di PI dello 
scorso 29 febbraio, per cui l’area è stata egregiamente supportata dal sottocomitato PI di 
regione e dal fiduciario non dipendente. L’area ringrazia per il supporto e lo stimolo a for-
mare un proprio sottocomitato di PI. L’area ha inoltre un nuovo responsabile letteratura. Si 
è provveduto alla redazione delle linee guida d’area, che verranno ora distribuite ai gruppi 
per la successiva revisione e approvazione. 
In cassa ci sono € 1.575,00. Ordinano letteratura per € 965,00. 

Allegato 13)  
 
 Gruppo Dolo  
 
Marco, GSR, legge il verbale da cui si evidenzia la buona affluenza di nuovi venuti, il buon 
clima di recupero durante le riunioni che si svolgono sempre il martedì e venerdì dalle 21 
alle 22.30. Ogni primo mercoledì del mese tengono una riunione di servizio e la collabora-
zione tra servitori è molto buona. 
Hanno festeggiato due primi compleanni assieme al gruppo di Mirano, nella villa messa a 
loro disposizione il sabato sera. 
Chiede la variazione del numero di cellulare presente negli opuscoli: 348,5331618. 
Dona al CRISNA € 500,00 

Allegato 14)  
 
 Gruppo Mirano  
 
Nicola, segretario, legge il rapporto del gruppo da cui si evidenzia una presenza media di 
9/10 membri a riunione, 3 nuovi venuti nell’ultimo periodo, ma solo uno ritorna. Il clima è 
molto buono e collaborativo sia durante le riunioni che in ogni altra occasione di ritrovo. 
Tutti i principali servizi risultano coperti anche se ancora manca un GSR. 
Donano al CRISNA € 200,00.  

Allegato 15) 
  

Sottocomitato Sito Web: 
Paolo, coordinatore del CRISNA, a seguito mozione di sfiducia presentata dall’area Brescia 
nei confronti di Corrado, coordinatore del sottocomitato sito web, informa il CRISNA che 
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ci sono buone notizie che provengono dalla sua ex convivente: sembra che Corrado abbia 
lasciato il PC contenente tutti i files sorgenti del sito web di NA Italia nella vecchia abita-
zione e vi sono buone possibilità che si riesca a recuperarlo; il sito risulta ormai congelato 
da molto tempo, visto che Corrado non ha più fatto avere notizie di sé né tanto meno ha 
fornito le password necessarie per le variazioni necessarie. È già stato contattato un profes-
sionista disposto ad assumersi la responsabilità tecnica del sito, ed eventualmente a rifarlo 
ex novo nel caso si rendesse necessario. Il CRISNA deve interrogarsi su questo, di quanto 
possa essere dannoso per la fratellanza rendere qualcuno indispensabile come lo era Corra-
do, e di quanto in questi caso sia meglio affidare i compiti a un professionista. Risulta a 
oggi un ammanco di circa € 600,00. Si dovrà verificare il pagamento della bolletta. Paolo 
chiede delega di fiducia per compiere tutte le azioni necessarie a ripristinare al più presto il 
sito. Provvederà a recarsi a Mantova con un altro membro del CRISNA per verificare lo 
stato effettivo delle cose. Paola, RCM area Nord Ovest, si raccomanda di abbreviare i tempi 
al massimo. Paolo, con l’aiuto dei fiduciari, si incarica di risolvere la situazione nei tempi 
più brevi possibili. La delega di fiducia gli viene concessa all’unanimità. Si ricerca con ur-
genza un Vice coordinatore per il Sito Web.  
 
Mozioni:  

o Mozione di sfiducia del Coordinatore Sito Web, Corrado, per grave negligenza nel 
servizio. Presenta area Brescia, avalla area Centro.   
Viene riportata alle Aree.                              Allegato 16) 

o Richiesta a tutte le aree di presentare proposte per le riunioni della prossima Confe-
renza dei servizi per fornire spunti preventivi tramite i loro RCM al Comitato Am-
ministrativo nella stesura del programma di quelle giornate. Intento della mozione: 
Coinvolgere i GSR e invitarli a indicare essi stessi il tipo di riunioni che vorrebbero, 
assumendosi le loro responsabilità ed evitare poi lamentele sullo scarso coinvolgi-
mento. Presenta area TER, avalla Area Cento. 
Viene subito votata e passa all’unanimità    Allegato 17) 

o In occasione delle prossime donazioni che la regione Italia vorrà fare, che una parte 
venga devoluta direttamente al WSO. Questa proposta manca dell’indicazione 
dell’intento e non è pertanto accoglibile.     Allegato 18) 

 
Affari Vecchi:  

o Richiesta alle Aree di predisporre una proposta di agenda per la prossima Conferen-
za dei servizi; 

o invitare l’EDM a partecipare alla prossima Conferenza dei servizi. 
o riflessione dalle Aree per quanto riguarda posizioni delicate come la responsabilità 

tecnica del sito web di NA Italia, e di quanto sia preferibile o meno affidare queste 
mansioni a un professionista non dipendente. 

o Mozione di sfiducia del Coordinatore Sito Web, Corrado, per grave negligenza nel 
servizio. 

   
Servizi Vacanti al CRISNA  
Vice Coordinatore: 3 anni di tempo pulito URGENTE 
Coordinatore SCP H.I.: 3 anni di tempo pulito  
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Vice Coordinatore SCP Sito Web: 2 anni di tempo pulito URGENTE 
RD: 5 anni di tempo pulito  
Vice RD: 4 anni di tempo pulito  
N.B.: Il tempo di pulizia è suggerito ma non è vincolante per l’elezione.  
Prossima riunione del CRISNA: 15 giugno 2008 a Firenze, sede da destinarsi.  
 
 
Il vice segretario        Il coordinatore 
      Denise                Paolo 
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